‡ ДА ЗДРАВСТВУЕТ 56-ая ГОДОВЩИТА БЕЗОГОВ **‡** ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ! ДА ЗДРАВСТВУЕТ 56-ая ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ



Плакат, выпущенный издательством "Изобразительное Фотохроника ТАСС,

пролетарии всех стран, соединяитесы! оншаевский 🖭 KO/IXO3HIK

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 134 (4188) Год издания 36-й

СРЕДА.

7 НОЯБРЯ 1973 года

Посвящено празднику

5 ноября в районном Дома культуры состоялось торжественное собрание представителей трудящихся, посвященное 56-ой годовщине Великой Оксоциалистической революции.

Собрание открыл председатель исполкома районного Со-56-ой годовщине Великого Октября выступил председателя исполкома райсовета В. Ф. Каргапольцев.

мингринграздничным концертом перед собранием выступили участники художественной самодеятельности.

НА ПРИЗЫВЫ ПАРТИИ

ОТВЕЧАЕМ ДЕЛАМИ

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, строго соблюдайте режим экономии, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

56-ю годовщину : дразделения Октября коллектив Пижемского промхоза встречает хорошими трудовыми успехами. Значительно перевыполнены 1973 год обязательства.

За 10 месяцев сверх плана выработано товарной продукции на 680 тысяч рублей и реализовано --- на тысяч рублей. Вывезено сверх плана деловой древесины 19,6 тысячи кубо-Производительность труда выполнена на 103,6 процента, дано сверхплановых прибылей 250 тысяч рублей. Десятимесячный план обязательства пе-

промхоза. Среди малокомп-

лексных бригад ведущее место заняла бригада Н. Т. Мах-Арбинского лесопункта, которая работает по новой передовой технологии — укрупненным методом. В октябре эта бригада вместо плана 1600 кубометров сделала 2075 кубометров, что соста-вляет 129,7 процента к плану. На Арбинском лесопункте перевыполнили свое задание бригады А. Коновалова и Г. Новоселова.

За успехи, достигнутые в выполнении социалист ических обязательств и личных планов третьего, ревыполнили все по- решающего года пя-

рабочих, инженернотехнических ников и служащих в честь праздника Великого Октября отмечены денежными ловек занесены Доску почета предприятия. Среди них В. П. Клешнин- шофер, А. М. Мальцев — обрубщик сучьев, Н. Д. Ахмолин и Г. Д. Корякин — машиничелюстных погрузчиков, З. А. Чистякова --- браковщица лесоцеха, Г. Г. Черных — рамщик ДОЦа, А. В. Топоров станочник мебельного цеха, Н. Т. Махнев-бригадир, С. А. Бледных - крановщик и другие.

тилетки около

В. СКОРОХОДОВ.

Труженики колхозов и совхозов! Боритесь за выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции земледелия и животноводства!

Шире развертывайте соревнование за успешное проведение зимовки скота, образцовую подготовку к весеннему севу и получение высокогс урожая в 1974 году!

В канун 56-ой годовщины нашего государства большую Свердлова и коопхоз тавляет 106,1 процеодержали животноводы нашего района. Годовой план продажи мяса государству выполнен на два месяца раньше срока.

чше, чем в прошлом году, ведут продажу мяса колхоз «Крас-

Ha Первыми рапортова- ные пункты отправ-

ют третий, решаюплану. щий год доярки колхоза имени Кирова. Уже сейчас хозяйство сдает молоко в счет 1974 года. За десять месяцев государству было сдано 4605 центнеров, что составляет 100,7 про-

Успешно заверша-

ная нива» и совхоз «Прогресс». заготовитель-

цента к годовому

Как и в предыдущие годы в социалистическом соревновании ферм первое место занимают зотовчане. Доярки этой фермы получили от каждой коровы по 1835 килограммов.

ли о выполнении лено 17511 центнеплана колхоз имени ров мяса, что соспобеду «Одошнурский». Лу- нта к годовому пла-

Г. КИСЕЛЕВ,

госинспектор закупкам и качеству сельхозпродук-

Среди доярок хороших надоев добиваются Л. В. Солоницына, Ф. Н. Шахматова, В. А. Солоницына, Д. И. Журавлева, З. Т. Солоницы Г. В. Аплатова, М. В. Герасимова.

заместитель председателя колхоза.

А. КУЗНЕЦОВ.

Шагает по стране Октябрьсамый торжественный, самый главный наш праздник. В гороразвевадах и селах-всюду Под их ются алые знамена. шелест явственнее

исторический залп «Авроры», начавший новое время в истории человечества. На кумача ярче видны успехи советских людей во всех обласжизни, высокие темпы роста материальных и духовных богатств нашей социалистиче-

социально-политической, слышится Работники промышленности страны перевыполнили план девяти месяцев по объему реализации и производству большинства важнейших видов продукции. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим пе-

Труженики села вырастили рекордный урожай. Годовой план закупок зерна государством уже

риодом прошлого года составил 7,3 процента,

производительность труда возросла на 5,8

Каждый день идут добрые вести с предприятий, из колхозов и совхозов о трудовых свершениях тоншаевцев.

Планы и обязательства десяти месяцев этого года перевыполнили все производственные под-Сверх разделения Пижемского леспромхоза. заданий выработано товарной продукции на 630 тысяч рублей и реализовано ее на 550 тысяч рублей, получено 250 тысяч рублей сверхплановых прибылей.

Отлично потрудились во время минувшего сезсна торфодобытчики Альцевского предприятия. Государственное задание в количестве 65 тысяч тонн торфа они перевыполнили на 10 тысяч тонн.

С хорошими трудовыми показателями подошли к празднику коллективы Пижемского лесхоза, Шайгинского деревообрабатывающего завода, THE PROPERTY OF THE PROPERTY O

ЧЕСТЬ ВЫСОКАЯ

Постановлением бюро Горьковского КПСС, исполнома обловета, президиума облов-профа и бюро обнома ВЛКСМ за высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в честь 56-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революпии на областную Доску почета занесены коллективы промышленных предприятий, организаций, колхозов, совхозов, сельскохозяйственных предприятий и учреждений, передовики производства, науки, культуры и учебных заведений,

в том числе по Тоншаевскому району: ВТЮРИН Павел Федорович — звеньевой картофелеводческого звена колхоза «Путь Ленина».

ской Родины. районного объединения «Сельхозтехника», строительных организаций. В трудный по климатическим

ям год напряженно поработали земледельцы района. Они сделали все, чтобы и без потерь убрать урожай, не допустить снижения валового сбора зерна. Достигнут рекордный урожай картофеля —свыше 150 цн с гектара. План продажи его государству выполнен на 154 процента.

Благодаря самоотверженному труду животноводов увеличено производство молока, выполнен народно-хозяйственный план продажи его государству. Наши животноводы сверх годового пла-

на продают мясо. За месяц до праздника район облетела радостная весть: группа тоншаевских животноводов удостоена высоких правительственных наград. Среди награжденных: доярки З. И. Михалицына («Вякшенерский»), М. В. Втюрина («Ошминский»), . Долгих («Коммунар»), Г. Ф. Михалицына («Красная нива»), А. В. Кислицына («Колос»), А. Рыжакова («Малокаменский»), А. А. Пантелеева и Т. А. Соловьева («Коммунар»), А. Ф. Чесноков («Путь Ленина») и многие другие. Это- наши запевалы в социалистическом соревновании работников сельского хозяйства.

Перед праздником всюду обновлены доски почета. Сегодня мы видим на них портреты наших лучших работников промышленности. Это вальщик леса Н. И. Койков, грузчик Матагар Норкин и бригадир лесозаготовителей Н. Т. Махнез из Пижемского леспромхоза, шофер «Сельхозтехники» Н. П. Мальцев, шофер лесхоза Л. А. Вершинин, машинист из Альцевского торфопредприятия И. М. Шиллер, штукатур-маляр стройучастка Г. А. Репина, штукатур межколхозстроя О. Ш. Шут, съемщица льноволокна Тоншаевского льнозавода Т. П. Соловьева и другие пе-

Шагает по стране Октябрь—самый торжественный, самый главный наш праздник.

Митинг Горьком

5 ноября в Горьком на главной площади города - площади Ленина состоялся торжественный митинг по случаю открытия скульптурного монумента. Основная идея памятника

читается так: от первых марксистских кружков, через борьбу, потери к победной поступи коммунизма на планете, к торжеству ленинских идей и свершений.

ОПРАВДЫВАЯ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

ется в памяти человека. Надолго запомнится нынешний год механизатору из деревни Лопатино колхоза имени Кирова Виталию Андреевичу Перевалову.

Второе лето не баловала погода тружеников сельского хозяйства. То сильной засухой, то частыми дождями она создавала большие трудности в выращивании хлеба. И основная тяжесть в производстве продуктов полей ложилась на плечи механизаторов.

В прошедшую уборочную Виталий Андреевич работал на тракторе Т-40. Особенно трудной выдалась уборка картофеля, который ему было поручено копать.

Осень с первых дней вступила в свои права полновластной хозяйкой. Частые дожди иногда на несколько дней задерживали работы. Но механизатор старался рационально использовать каждый погожий час. Не теряли времени и рядовые колхозники. Копали не только машинами, использовались все средства: и вилы, и конный плуг. И поэтому уборкой картофеля лопатинцы не задержались.

Закончились одни работы, а механизаторов уже ждут другие. Трактор Виталия Андреевича в агрегате с культиваторами, а затем и с сеялками можно было видеть по-прежнему на поле. Лопатинцы закладывали урожай 1974 года. 90 гектаров озимых посеялон нынешней осенью.

х х х Лопатино. Деревня эта поя-вилась здесь лет 15 назад. Раньше тут был лес.

Виталий Андреевич, — километров за сорок отсюда-в Ошминском сельсовете. Колхоз наш находился вдалеке от населенных пунктов. Дорог не было. До райцентра не знали как добраться. И когда в районе предложили переселиться, колхозники, все взвесив, согласились.

Виталий Андреевич работал в колхозе имени 8 Марта (так назывался тогда этот колхоз) бригадиром.

--Поехали мы место деревни искать. Присмотрели километрах в двух от поселка Шайгино. МТС помогла лес раскорчевать, и началось наше переселение.

Много работы было в то время у колхозного бригадира. Один за другим поднимались дома, все больше семей переезжало. Надо было помочь устроиться на новом ме-Начинались и колхозные работы. Земли новые, надо их было разработать.

Постепенно жизнь лопатинцев пошла своим чередом, ав 1963 году слились они с колхозом имени Кирова.

Шесть лет проработал Виталий Андреевич бригадиром. Затем решил получить твердую специальность, хотелось самому выращивать хлеб. Да и техника тянула к себе. Вот и пошел на курсы механизаго-

В 1961 году получил он права тракториста-машиниста широкого профиля третьего класса. Дали ему сначала трактор Т-38. А потом перевели на ДТ-54 с погрузчиком. В работать.

Но достигнутое не было пределом для механизатора. Через три года он пересдал на второй класс, а в 1970 году -на первый.

Каждый раз приход весны означает начало напряженного труда колхозных механизаторов. Тщательно готовит свою машину Виталий Андре-Тщательно евич к весенним работам. Проверяет все узлы трактора, где что надо, сам отремонти рует. И поэтому на чем бы ни работал механизатор-на тракторе в агрегате с сеялкой или комбайне — машины не имеют простоев. Восемь лет без ремонта проработал его комбайн СК-4. Четыре года трактор Т-40.

Эту любовь к технике, бережливое отношение к машинам привил он и своему сыну. Еще будучи школьником, Леня помогал отцу, четыре года был него помощником на комбайне, а после окончания школы заменил отца. Два последних сезона Леонид убирал хлеб самостоятельно. В передал дежные руки сына отец свой комбайн.

Быть примером во всем -отличительная черта коммуниста В. А. Перевалова. Комму-

сит он с 1969 тода. В тот предъюбилейный год коммунисты колхоза имени Кирова приняли в свои ряды отличного труженика, хорошего товарища -механизатора Виталия Андреевича Перевалова. Товарищи не ошиблись в нем. Еще требовательнее он стал относиться к себе. В колхозе, знают, что любое порученное ему дело будет выполнено на совесть.

Отказал на телятнике водопровод, пришлось животноводам носить воду из речки. Правление колхоза, партийная организация поручили Виталию Андреевичу устранить поломку. Подыскал он себе помощника. Выяснили причину. Оказалось, засорились краны. Сейчас работы подходят концу.

Не было на ферме кормозапарника, а это значит, что телятницы не могли правильно готовить корм телятам. Виталий Андреевич установил кормозапарник.

Такие люди, как механизатор из колхоза имени Кирова коммунист В. А. Перевалов, своим трудолюбием, стремлением сделать все как можно лучше оставляют на земле заметный след.

Р. БАЛАХОНЦЕВА.



На узкоколейку Виталий Никифорович Поплаухин пришел работать помощником машиниста паровоза. Теперь он-машинист тепловоза. Уже более восемнадцати лет водит составы, груженные лесом, по УЖД Пижемского леспромхоза. Свою машину В. Н. Поплаухин всегда держит в порядке, поэтому и в ремонте тепловоз бывает редко. Производственные задания машинист Поплаухин выполняет на 110-115 процентов.

Виталий Никифорович — активный слушатель школы коммунистического труда, занятия которой посещает регулярно.

Фото А. Эргле.

ДОБРОЕ СЕРДЦЕ, УМЕЛЫЕ РУКИ

Р ОДИЛСЯ он в предвоенном 1940 году. А когда началась война. Анатолию было немногим более года. Он не помнит тяжести военных лет, так как детской памяти это не пол силу. Но зато хорошо запомнились по-1948 годы. Все люди, и в том числе жители деревни Щербаж, где он рос, прилагали все усилия, чтобы преодолеть последствия вой ны и укрепить общехозяйство. ственное Сама война не дошла до этих мест, но ее тяпринесло людям много страданий, несчастья. Все это Анатолий помнит хорошо. Помнит он и тот когла поисл учиться в школу. Но получить свидетельство об образовании не пришлось. Семье требовался помощник.

 Мне не исполнилось еще и четырнадцати лет, -вспоминает Анатолий Дмитрие- школа. Все это возве-

вич Червоткин, — когда я начал работать. Был просто рядовым в колхозе. Делал то, что прикажут. Труд в сельском хозяйстве стал хорошей закалкой перед службой в рядах Советской Армии.

Специальность строиобрел в строительных настоящее

дено руками лей. Каждый строитеуложенный в зданий, держали руки каменщиков. Немалая доля труда в строинекоторых тельство зданий вложена и каменщиком стройучастрайпотребсоюза Червоткиным. В войсках. Там он зани- бригада, которой он чат

- Мне кажется, что кирпич, любая профессия, если школе и качественные

стены она нужна людям, хороша. А профессия строителя с древних времен ценится. Поэтому-то мне она и нравится. Вот, к примеру, сейчас мы стро-им хлебозавод. С ввовремя цию тоншаевцы полу-

Человек трудом славен

мался плотничьим делом. А демобилизовавшись, пошел работать на стройку каменщи-ком. И вот уже семь лет он строит в Тоншаеве здания.

Последние сять лет в корне изменили облик районного центра. В южной части поселка вырос микрорайон: жилые двухэтажные дома, магазины, предприятия службы быта и общепитания, ственного

руководит, занята на строительстве хлебо-

Эта стройка живет повседневными забота-Сюда регулярно MH. подвозятся стройматериалы, а рабочие заняты своим делом. В последнее время здесь остро нуждались в блочных перекрытиях. Теперь они есть. И дела строителей спорятся.

На мой вопрос, нравится ли ему избранная профессия, Анатолий Дмитриевич кин сказал:

хлебобулочные лия в широком ассортименте. И каждому, кто принимает участие в строительстве этого завода, будет приятно сознавать, что их труд принес людям добро.

Анатолий Червоткин совмещает труд на стройке с учебой в вечерней школе. Конечно, нелегко иной раз после напряженного трудового дня просидеть пять уроков и постараться запомнить новый материал, но

бригадир каменщиков **УПОРНО** преодолевает все трудности. Глядя на своего вожака, за нимаются в вечерней некоторые члены его бригады.

РИНОСИТЬ людям пользу. учили Анатолия My родители. Теперь сам, став отцом, этому он учит своих детей. «Кем бы вы ни стали, всегда приносит дям пользу, -говорит он. — Ведь именно этом проявляется благородство человеческой души, раскрываются лучшие черты ха-

Народная мудрость гласит: «Чтобы узнать человека, надо с ним пуд соли съесть». Но мне кажется, что применима она к людям замкнутым, ворчивым. А у неразгочеловена с открытой душой все мысли и все намерения на Именно к такой категории людей относится Анатолий Червоткин, человек с обыкновенной биографией, добрым сердцем и умелы-

С. МИХАЛИЦЫНА.

РОВЕСНИК ОКТЯБРЯ ЛЕСОРУБ

Добрая слава идет об Александре Дмитриевиче Зайцеве в Шайгинском деревообрабатывающем заводе. Более 12 лет этот замечательный человек работает лесорубом. Его натруженными, мозолистыми руками за такой продолжительный срок обработана от сучков не одна тысяча кубометров древесины. Несмотря на то, что Александру Дмитриевичу уже за пятьдесят, топор в его руках еще «пляшет» бойко. Его ловкости и сноровке может позавидовать каждый. Благодаря этому он всегда не только выполняет. но и перевыполняет норму выработки. Этим самым впосит неоценимый вклад в успех своей бригады, а также и всего лесозаготовительного цеха.

Родился Александр Дмитриевич на заре Советской власти. Но детская память до сих пор сохранила огких минувших лет.

-Было мне в то 10 лет,—говорит Александр Дмитриевич. — Наша семья. как и многие другие, в колхоз вошла сразу. Но были и такие крестьяне, которые сомневались: «Хорошо или нет будет в колхозе?». Однако постепенно они убеждались в том, что только коллективное хозяйство, местный труд на общей земле выведет их из нужды.

Закончив 4 класса, Александр Дмитриевич пошел работать в колхоз. Но попошел . нял, что четырехлетнего образования недостаточно, через год пошел учиться в семилетнюю школу. А после ее окончания поступил в Борский библиотечный техникум. Однако закончить его не удалось: призвали служить в ряды Советской Ар-

Преодолевая трудности и лишения, советские люди добивались больших успехов в строительстве социализма. Быстро росли заводы, фабрики, строились каналы, же лезные дороги. Но мирный труд народов нашей страны был прерван фашистами, которые напали на Советский Союз. По призыву Коммунистической партии весь на-род поднялся на защиту своей Родины.

—В годы войны я был связистом, —говорит това-рищ Зайцев. — Вместе со своими боевыми друзьями прошел путь от Москвы до Калининграда. Не раз приходилось налаживать связь под сильным огнем противника. Но как силен не был враг, все равно Советская Армия победила.

Закончилась Великая Отечественная война, и наш народ упорно и настойчиво стал восстанавливать народное хозяйство, разрушенное врагом. Необходимо было не только восстановить все то, что было разрушено во время войны, но возвести новые заводы, мощные электростанции, проложить газопроводы. Ив первых рядах строителей можно было видеть воинов, которые трудились также самоотверженно, как и боролись с врагом. И, конечно, в их рядах был и молодой боец Зайцев.

Много времени прошло с тех дней. У Александра Дмитриевича есть своя семья. Его старший сын в настоящее время нахолится в рядах Советской Армии. Заканчивает среднюю школу и младший сын. Оба они станут достойной сменой отца. И от этого на сердце у Александра Дмитриевича легко и радостно.

T. TOMAPOBA.

НАГРАДА ЗА ТРУД

1-

Ночью выпал пушистый снег. Побелели деревенские избы, земля, деревья. Все это смотрелось уже по-другому на белоснежном фоне. Зинаида Ивановна встала, зажгла свет, низко повязала платок, надела фуфайку. Тихо в этот утренний час, одна за одной доярки спешат к ферме.

«Вчера что-то Зорька плохо ела,—думает З. И. Михалицына, — уж не заболела ли? Надо в первую очередь посмотреть ее».

Так начинается обычный рабочий день. Нет, необычный. Работа доярки — это своего рода тоже створчество. Каждый день поиски чего-то нового. А сколько усилий требуется ей, чтобы справиться со всеми делами.

Первое время не успевала за доярками, не хватало привычки, опыта, знаний. Успех пришел позднее, когда овладела мастерством.

2 -

Четвертый год работает на малоашкатской ферме дояркой Зинаида Ивановна Михалицына. Стаж небольшой, но она и раньше ежедневно бывала на ферме. Пять лет работала кормовозчиком, два года ухаживала за телятами. Казалось бы, все знакомо, но вышло все не так.

Трудно было на первых порах. Не хватало кормов, да и опыта было маловато. Надои в группе были невелики. Переломной оказалась прошедшая зимовка. Надои резко увеличились. От каждой коровы она получила молока почти на 500 килограммов больше, чем в прошлом году.

—Большое дело опыт,—говорит Зинаида Ивановна.—Вот в прошлом году на ферме не было соли-лизунца, купила я в магазине поваренной и стала давать. Казалось, ничего от этого не изменится, но надои прибавились.

Люди земли тоншаевской

Главное все же—старание. В течение всего лета на ферме в Малых Ашкатах не было зеленой подкормки. Но доярки, которые стремились получить высокие надои, сами косили и возили сначала клевер, а затем овес. Вот почему надои у Т. Н. Трушковой, В. А. Якуновой и у З. И. Михалицыной больше, чем у других.

Немало и других секретов успеха у этой доярки. Сразу с начала зимовки она начала делать дрожжевание, запаривание кормов. Казалось бы, это должны делать все, но почему-то даже на одной ферме одни это делают, другие —нет.

И еще одно. Когда Зинаида Ивановна Михалицына пришла работать на ферму, отелы в группе были поздние, а когда поздние отелы, молока ждать трудно. Сейчас у нее та же группа, но отелы в группе заканчиваются в феврале. Вот что значит коровы попали в хорошие руки.

Трудную зимовку начали ашкатские доярки. Всего 7 килограммов соломы, да 1,5 концентратов получают коровы .Нелегкая задача стоит перед животноводами —не снизить продуктивность коров.

—Конечно, сделать это будет нелегко, но возможно,—говорит З. И. Михалицына,—ведь рацион можно улучшить. Нынче уродился хороший урожай картофеля, а на нашей же ферме картофелем кормили всего неделю,

3 -

До конца года немногим меньше двух месяцев. Но доярка из Малых Ашкат уже получила на 250 килограммов молока от каждой коровы больше, чем за весь прошлый год.

Осень третьего, решающего года девятой пятилетки запомнится надолго. Лучшей доярке совхоза за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании был вручен орден «Трудового Красного Знамени». Рядом с орденом на груди доярки появился значок «Победитель соцсоревнования 1973 года».

Награды эти не только за труд прошлый, но и за славный труд в будущем. И потому Зинаида Ивановна полагает, что главная работа впереди.

А. ПЕРМИНОВ.

Соревнованию — размах

ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

Идет к концу 1973-й—решающий год девятой пятилетки. Советский народ напряженно трудится над претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС. От успешного выполнения заданий третьего года пятилетки зависит выполнение планов последующих двух лет.

Определенный вклад в выполнение планов и социалистических обязательств текущего года вносит коллектив Тоншаевского прорабского участка Хмелевицкой ПМК. Отрадно отметить, что 56-ю годовщину Великого Октября мы встречаем неплохими производственными показателями. План подрядных работ за 10 месяцев выполнен в объеме 294 тысячи рублей, или на 101,4 процента.

Большая работа проведена мелиораторами по осушению торфоместорождений Купнурского и Плащенерского на площади 99 га. Часть из этих площадей в текущем году была занята озимыми культурами, а остальные подготовлены под посев яровых культур. С полной отдачей сил коллектив трудился над реконструкцией торфоместорождения ское, где заново проведена осушительная сеть с постройкой труборегуляторов и труболереездов, с уничтожением древесных остатков на площади 100 га. Проведено коренное улучшение лугов и пастбищ на площади 350 гектаров. Часть из них заняли озимые культуры, а на оставшихся площадях будут посеяны яровые культуры с подсевом лу-го-пастбищных трав в 1974 году. В текущем году сдано в эксплуатацию огороженное

культурное пастбище с установкой двух насосных станций и трубопроводом. Площадь его составила 100 гектаров. Для приготовления торфонавозных компостов было вывезено 36 тысяч тонн торфа.

Успех выполнения планов и социалистических обязательств нынешнего года девятой пятилетки зависит от людей. А люди у нас хорошие. Замечательно трудились на осушении торфоместорождений экскаваторщики А. М. Храмцов, В. А. Ронжин, М. И. Ковязин и их помощники А. В. Перевалов, А. Пономарев, А. П. Кислицын, на корчевке и планировке работали трактористы на Т-100 Л. П. Хлыбов, А. И. Вичужанин, П. И. Жуков, на Т-74 В. С. Нечаев, и Б. Е. Петровский. Вспашкой, фрезерованием и дискованием занимались трактористы на Т-74 Н. П. Перевалов, А. В. Горев, А. Н. Солоницын.

Тому, что дела у нас шли успешно, способствовало своевременное обеспечение кузнечными работами и снабжение в необходимом количестве горюче-смазочными материалами. Эту работу выполняли В. А. Евстропов, С. М. Смирнов, Я. П. Великоречанин.

Перед коллективом участка стоит важный вопрос: обеспечение рабочих и служащих жильем. Поэтому нам предстоит решить такую задачу: до конца года завершить строительство и ввести в эксплуатацию 16-квартирный жилой дом, который строится хозяйственным способом.

В. ШАЛАГИНОВ, прораб участка.

НОВЬ НАШЕЙ ЖИЗНИ

ВИДИМ БУДУЩЕЕ СЕЛА

Ошминское — одно из самых старинных сел нашего района. Когда-то оно было цонтром волости. В 1916 году в нем было всего 11 хозяйств, в которых жило 52 человека, а в деревне Половинное — 44 хозяйства.

Очень низкой была культура населения. Первая керосиновая лампа появилась лишь в конце девятнадцатого века. А грамотных было всего двенадцать человек. За год до Великой Октябрьской социалистической революции во всей волости учились 82 мальчика и 16 девочек. Таким село оставалось до 1917 года.

Сейчас — это центр большого совхоза, в котором обрабатывается более 5000 гектаров земли. А животноводы ухаживают почти за 2 тысячами голов крупного рогатого скота. Это заставляет нас ежегодно заниматься строительством.

Разработан генеральный план застройки центральной усадьбы совхоза, который составлен государственным проектным институтом «Горьковтипсельхозстрой».

Для воплощения STOTO проекта в жизнь потребуется немало времени. Однако начало уже сделано. Село будет занимать ту же площадь, что и сейчас. Но его облик изменится полностью. На левом берегу реки Шукшум расположится жилая зона. Здесь будет построено новое административное здание, рядом — клуб на 200 мест и торговый центр. Там, где сейчас находится конгора совхоза, разместится музыкальная школа.

Средняя школа на 320 мест уже строится. Рядом с учебным корпусом вырастут два здания интернатов, здесь же будет построен стадион. Баня и хлебопекарня разместятся там, где сейчас находится Дом культуры.

Будет где отдохнуть ошминцам. Реку Шукшум перегородит плотина и образует большой водоем. На берегу водоема в сторону конторы будет заложен парк культуры и отдыха. В помещении мастерских «Сельхозтехники» разместител спортивный зал.

Большое внимание проектировщики уделили жилищному вопросу. На месте школы вырастут четыре двухэтажных восемнадцатиквартирных жилых дома, шесть двухэтажных четырехквартирных домов.

В будущем году основное внимание будет уделено строительству восьмиквартирного жилого дома и, возможно, начнем строить детский комбинат.

Животноводческий городок будет находиться в районе, где сейчас находится молочная ферма на двести голов. Здесь же будут возведены еще три помещенил, в каждом из которых может разместиться 200 коров, и коровник на 336 голов, а также два телятника на 228 голов каждый. Рядом с фермами построим четыре хранилища для силоса и одно для картофеля, а также молочный блок.

Сейчас завезены материалы для строительства второй фермы на двести голов.

Много новостроек будет для хранения и ремонта ма-

шинно-тракторного парка. Постепенно условия жизни рабочих совхоза улучшаются. Во многих квартирах установлены газовые плиты, доярки и механизаторы получают совхозные квартиры.

Но выполнение генерального плана застройки села Ошминское ставит и большие задачи. Для того, чтобы он выполнялся, всем рабочим совхоза предстоит немало потрудиться, ведь строительство во многом зависит от экономики хозяйства.

Таким мы видим наше село в недалеком будущем.

Н. СМИРНОВ.

инженер-строитель совхоза «Ошминский».

..........

Год-решающий, труд-ударный

^^^^

объединены одним стремлением

Каждый коллектив живет сейчас одним стремлением: работать производительнее, использовать все резервы, чтобы досрочно выполнить задания третьего года пятилет

В течение всего года райобъединение «Сельхозтехника» работает ритмично. Девятимесячное задание было выполнено досрочно, к 10 сентября. Итоги трех кварталов говорят: сверх плана реализовано продукции и оказано услуг на 99 тысяч рублей, перевыполнен план основной номенклатуры. Сверх плана в мастерских объединения отремонтировано 47 тракторов, 7 автомобилей, 13 комбайнов, 52 автомобильных и тракторных двигателя.

Радуют нас и результаты работы за девять месяцев. План

выпуска валовой продукции выполнили обе мастерские: Тоншаевская —на 109 процентов, Ошминская —на 100. Механизированный отряд сделал план на 133 процента, автотранспорт —на 103, механизация животноводческих ферм выполнена на 107 процентов к плану. В целом по объединению десятимесячное задание выполнено на 113 процентов.

Успешному выполнению плановых заданий предшествует производительный труд членов коллектива. В основном своем составе все рабочие, механизаторы трудятся хорошо. У нас немало людей, досрочно выполнивших задание года. Среди передовиков производства, выполнивших годовой план к 25 сентября, трактористы Ю. А. Пасхин,

В. И. Целищев, А. А. Антипов, А. А. Солоницын, А. Я. Жеребцов, Т. В. Втюрина, Н. А. Зайцева, О. А. Зубова, шоферы Н. П. Вылегжанин, Н. В. Лаптев, Н. П. Мальцев, В. Н. Трушков, А. А. Пасхин, А. А. Долгих, В. И. Томилов, рабочие мастерских П. Д. Предеин, Ю. Н. Михалицын, С. А. Зайцев, С. П. Клешнин, В. Д. Кульпин, Н. А. Гребнев, Л. Н. Клешнин, В. М. Шишканов, Л. Д. Уланов, Г. Д. Андреев, слесари механизации животноводческих ферм В. И. Кодочигов, В. С. Родичев, И. Н. Путиков, П. А. Евстропов и многие другие. Все они- хорошие знатоки своего дела, любую работу выполняют качественно, быстро.

М. ГОРЯЧЕВА, экономист.

ЗАДАЧА ДНЯ

Заканчивается сельскохозяйственный год, решающий год пятилетки. Труженики колхозов и совхозов подводят итоги своей работы. И хотя уборка — дело прошлое, надолго запомнится самоотверженный труд механизаторов и полеводов нашего колхоза.

Отлично трудились комбайнеры. 272 тонны зерна намолотил за уборочную Александр Васильевич Клешнин, 233 тонны— Борис Федорович Клешнин, около двухсот тонн —Виктор Егорович Гущин.

Еще работали зерноуборочные машины, а на полях разгоралась «вторая страда»—уборка картофеля. На эти работы вышли все: и механизаторы, и рядовые колхозники. Большую помощь нам оказали рабочие и служащие района, школьники. 208 центнеров картофеля получили мы с каждого гекта-

ра. А механизированное звено, возглавляемое Леонидом Петровичем Смирновым, в первой бригаде с участка площадью 25 гектаров получило по 231 центнеру с га. 200 тонн клубней засыпали колхозники на семена.

В настоящее время в колхозе ведется работа с семенным материалом. Все семена зерновых культур по предварительным проверкам имеют нормальную всхожесть и влажность. Сейчас производится пересортировка семян, которые будут доведены по чистоте до 1 и 2 классов.

Главной задачей сегодняшнего дня является своевременная и качественная подготовка сельскохозяйственной техники к новому сезону полевых работ.

Много нам предстоит сделать по введению более урожайных сортов. Опыты показали, что и наши земли могут давать больше зерна, чем мы получали до сих пор.

Так, например, впервые в колхозе в текущем году была посеяна рожь «харьковская-60», которая дала по 26 центнеров с гектара. Получен урожай озимой пшеницы «мироновская-808» по 25,9 центнеров. Это говорит о том, что настала пора полностью заменить устаревшие сорта зерновых культур на более урожайные.

В настоящее время ударным фронтом является животноводство. Идет зимовка скота. Все силы тружеников колхоза, и в первую очередь животноводов, направлены на то, чтобы выполнить планы по производству и продаже государству продуктов животноводства, успешно провести зимовку скота.

В. ОВЕЧКИН, председатель колхоза «Красная нива».

из праздничной почты редакции

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ

Девизом комсомольского собрания, состоявшегося 3 ноября в Лесозаводской 8-летней школе, стали слова: «Если тебс комсомолец имя, имя крепи делами своими». На собрании перед ребятами выступила секретарь учительской комсомольской организации 3. И. Смирнова. Она рассказала о делах советской молодежи 70-х годов, о комсомольских новостройках. А групкомсорги отчитались о своих делах. Каждая комсомольская группа окончила первую четверть со стопроцентной успеваемостью, приняла активное участие в двухмесячнике по сбору металлолома, регулярно выпускала стенные газеты, помогали колхозам в уборке картофеля. В школе прошел митинг солидарности с борьбой чилийского народа за свое освобождение.

Одним из вопросов собрания было выдвижение делегатов на районную комсомольскую конференцию. Ими стали Коля Крашенинников, Галя Сырчина, Миша Морданов и Аля Щеглова.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

В конце октября в Лесозаводской школе прошел вечер, посвященный Дню рождения комсомола. С докладом выступат директор школы П. И. Мокрышев. В нем он рассказал о славных делах комсомолии сегодняших дней, коснулся исторического прошлого ВЛКСМ.

Двадцать пять восьмиклассников стали в этот вечер комсомольцами. И среди них лучшие ученики Надя Брагина, Валерий Самутин, Сергей Горев, Надя Шишмакова, Люба Дмит-

Лучшим комсомольцам были вручены грамоты РК ВЛКСМ за активное участие в комсомольской жизни школы.

Перекличкой славных дел комсомольцев 20-х, 30-х и т. д. годов закончился торжественный вечер.

В том, что вечер прошел на хорошем организациостном уровне, заслуга учащихся 8 «б» класса, где классным руководителем В. С. Ложкина.

Р. КОЗЛОВА.

В канун праздника

В канун праздника учащихся первых классов Тоншаевской средней школы приняли в октябрята.

В коридоре начальной школы учащиеся выстроились на торжественную линейку. Звучат горны и барабаны. Первоклассники притихли, сделались серьезными

К школьникам обратилась пионервожатая старшая Т. А. Хаймова. Она сказала, что день этот пеобычный для первоклассников. Они вступают в октябрята. Затем пионеры прочитали литературный монтаж, а третьеклассники прикололи своим младшим товарищам октябрятские звездочки. С большим событием в жизни первоклассников ребят поздравила завуч Тоншаевской средней школы Л. Н. Лож-

Долго не смолкали в шко ле праздничные лесни, стихи, игры.

А. ИВАНОВА.

ДЛЯ ДЕЛА МИРА

«Мир» — это слово набатом звучит ныне на всех языках и наречиях, во всех уголках нашей планеты. Мир— это заветная мечта всех советских людей, всех прогрессивных сил земного шара. Мир должен быть сохранен — такова глазная задача современности.

Исключительными событиями насыщен 1973 год. Одним из значительных событий наших дней явился прошедший в Москве Всемирный конгресс миролюбивых сил, на котором присутствовали представители борцов за мир из 144 стран, более 3200 человек. На нем в своей речи тов. Л. И. Брежнев дал исчерпывающий анализмеждународной обстановки, борьбы за мир и успехов советского народа.

Мир и разрядка напряженности сами по себе не придут. Требуется настойчивая борьба нашей партии, правительства, всех советских людей и всех людей доброй воли против происков империализма.

По традиции рабочие, жащие, учащиеся и пенсионары поселка Шайгино, движимые глубокими чувствами социалистического патриотизма и интернационализма, вот ужа третий год участвуют в добровольных взносах в Фонд мира. В этом году они внесли в него 1025 рублей. Рабочие и служащие межколхозстроя провели субботник, а заработанные деньги в сумме 346 рублей 19 копеек перечислили в Фонд мира. Не остались в стороне и учащиеся Шайгинской средней школы. Только пионеры и комсомольцы школы внесли рублей. Эти деньги они заработали, участвуя в сборе бумаги и металлолома.

Пусть взносы жителей на шего поселка пойдут для оказания помощи жертвам агрессий и стихийных бедствий, пойдут на дело мира.

А. ПАРФЕНОВ,

член районной комиссии содействия Фонду мира.

Отличной службы, ребята

В один из октябрьских дней в красном уголке Шайглиского деревообрабатывающего завода состоялся огонек. Он был комсомольцачи организован и посвящался предприятия группе ребят, уходящих на службу в ряды Советской Армии. На нем также присутствовали директор завода А. Ф. Полудняков, экономист-финансист Д. Н. Втюрин и диспетчер С. Н. Елсукова. Каждый из них выступил перед будущими воинами с напутственной рочью, пожелав им успехов в службе и возвращения на родное предприятие.

Ребятам вручили памятные подарки. За отличные показатели в работе Валерий Ахматов, Владимир Корзюк и Александр Новокшонов были награждены значком ВЛКСМ «Удариик-73».

По окончании торжественной части в зале звучали песни, музыка, были организованы танцы, игры.

T. CHOII,

секретарь комсомольской организации.

Добрая традиция

Более 15 лет проработал на лесозаготовительных работах в Шайгинском деревообрабатывающем заводе Владимир Григорьевич Комлев. На предприятии он являлся одним из лучших тружеников: всегда успешно выполнял доведенные до него задания, никогда не имел прогулов без причины.

В октябре этого года Владимиру Григорьевичу исполнилось 55 лет, и он на льготных условиях ушел на заслуженный отдых. Здесь уже стало традицией: для всех, кто уходит на пенсию, устраивать торжественные проводы. Так было и в этот раз. В одном из цехов собрались товарищи по работе и представителя администрации. Они пожелали ему хорошего здоровья, отличного отдыха и на память вручили подарок.

В своем ответном слове Владимпр Григорьевич заверил товарищей и руководителей производства, что по силе возможности будет держать связь с предприятием.

п. сноп, экономист.

хорошо отдохнули

С каждым годом все больше тружеников сельского хозяйства поправляют свое здоровье в санаториях и на курортах, отдыхают в домах отдыха, ездят по туристическим путевкам.

В этом году колхозники и рабочие совхозов нашего района получили более 200 путевок. Получили возможность съездить на санаторно-курортное лечение механизатор из колхоза «Колос» Н. П. Маковеев, рядовой колхозник из колхоза «Путь Ленина» Д. М. Вавилов, механизатор из колхоза имени Ленина В. Ф. Трушков, рабочий совхоза «Прогресс» А. П. Зайцев и многие другие. 72 труженика сельсього хозяйства лечились в

1973 году в здравницах профсоюзов — санаториях и курортах, отдыхали в домах отдыха.

Большим спросом стали пользоваться туристические путевки. Группа колхожников и рабочих совхозов побывала нынче в пяти крупных городах, связанных с именем В. И. Ленина. Незабываемое впечатление оставило у туристов посещение мемориального комплекса в городе Ульяновске.

Туристы — труженики совхоза «Пижемский» были участниками поездки в комфортабельном поезде «Ракета» по маршруту Горький—Севастополь.

Сейчас две группы туристов отдыхают в туристических поездках Горький—Ленинград

— Горький и Горький— Баку — Горький.

Интересная была туристическая поездка по Прибалтике по маршрутам Горький-Смоленск — Минск — Брест — Кали нинград Вильнюс — Каунас Рига — Ленинград — Горький. Делегация тружеников сельского хозяйства района совершила поездку в Германскую Демократическую Республику. Эта поездка доставила туристам интересный и увлекательный отдых, они ознакомились с успехами наших немецких друзей, увидели своеобразную красоту немецких пейзажей, познакомились с историческими и архитектурными памятниками, современной культурой и бытом трудящихся ГДР.

Хорошо отдохнули труженики наших полей и ферм на туристических базах «Чайка» и Горьковском годохранилище нашей области.

н. михалицын.



Удмуртская АССР. На Ижевском автозаводе началось производство новой модели легкового автомобиля «ИЖ-комби». Эта элегантная, комфортабельная машина, в которой предусмотрена максимальная унификация узлов и деталей с базовой моделью— «Москвичем-412», несомненно, заинтересует автотуристов. Благодаря пятой дверце, находящейся на задней стенке кузова, машину можно легко и быстро превратить в грузо-пассажирскую.

На дорогах страны уже появились первые «ИЖ-комби», На снимке: новый автомобиль «ИЖ-комби».

Фото Е. Загуляева (Фотохроника ТАСС).

Праздник приносит людям радость, хорошее настроение. Чтобы трудящиеся нашего района смогли культурно отдохнуть, отвлечься от повседневных забот, работники культуры подготовили различные мероприятия, которые будут проведены 7, 8, 9 и 10 ноября.

Жители поселка Шайгино смогут посетить вечера отдыта, которые состоятся 7 и 8 ноября. А 9 ноября в Шайгинском Доме культуры будет проведен торжественный вечер, посвященный Дню советской милиции.

В Ошминском сельском Доме культуры сегодня состоится торжественное собрание, посвященное 56-ой годовщине Великого Октября. С докладом выступит директор школы И. Е. Мельник. Восьмого ноября молодежь села смо-

ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

жет посетить молодежный ве

Для Пижемских лесозаготовителей, а также других жителей поселка работники культуры леспромхоза подготовили два вечера: молодежный и для семейных. Здесь вас ждет хороший отдых.

В районном Доме культуры состоятся танцевальные вече-

Тематические вечера, концерты, вечера отдыха, огоньки— все это ждет в праздничные дни также жителей Буреполома, Б. Селков, Кодочигов, Малокаменского, Березят и других сел и деревень района.

На наших киноэкранах будут демонстрироваться фильмы «Великие голодранцы», «19 девушек и один моряк», «Включите северное сияние», «В черных песках», «Сын прокурора», «Счастья вам, девочки» и другия

Хорошего вам отдыха и праздничного настроения, дорогие товарищи!

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Тоншаевская типография Горьковского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

аказ 928 Тираж 4282